

मुकुल माधव फाउंडेशनकडून

शाळांमध्ये स्वच्छतागृहांची उभारणी

रत्नागिरी/बार्ताहर

मुकुल माधव फाउंडेशन व फिनोलेक्स इंडस्ट्रीज लिमिटेड हे आरोग्य, शिक्षण, सामाजिक विकास, पर्यावरण, व स्वच्छता या क्षेत्रात भरीव काम करत आहेत. रत्नागिरी परिसरातील शाळांमध्ये दरवर्षी विद्यार्थ्यांची आरोग्य तपासणी करण्याबरोबरच शाळांच्या शैक्षणिक गरजा लक्षात घेऊन त्या गरजांची पूर्तता करण्यात येते. याचाच एक भाग म्हणून केंद्र शासनाच्या स्वच्छ भारत अभियानामध्ये सहभागी होऊन मुकुल माधव फाउंडेशन व फिनोलेक्स इंडस्ट्रीज



लिमिटेड यांनी शाळांमध्ये स्वच्छतागृह बांधण्याचे काम हाती घेतले आहे. यापूर्वी रत्नागिरीतील पावस विद्यामंदिर, नेवरे हायस्कूल, कोतवडे हायस्कूल, सरस्वती विद्यामंदिर गावखडी, महालक्ष्मी विद्या मंदिर खेडशी,

मराठा मंदिर पाली, जि. प. गोळप. शाळा अशी ८ स्वच्छतागृह बांधण्यात आली आहेत. तसेच आता नाणीज पंचक्रोशी शिक्षण मंडळ, नाणिज व माध्यमिक विद्यालय धामणसे येथे स्वच्छतागृहांची उभारणी करण्यात आली आहे. याचे उद्घाटन दिनांक २ मार्च रोजी करण्यात आले. त्याप्रसंगी उद्योजक रवींद्र सामंत, जि. प. सदस्य, पंचायत समिती सदस्य, शाळेचे मुख्याध्यापक, संस्थेचे पदाधिकारी, इतर कर्मचारी, मुकुल माधव फाउंडेशन व फिनोलेक्स इंडस्ट्रीज लिमिटेडचे पदाधिकारी उपस्थित होते.

शाळेच्या मुख्याध्यापक व संस्थेश्र्चालक यांनी मुकुल माधव फाउंडेशनच्या व्यवस्थापकीय विश्वस्थ सौ. रितू प्रकाश छात्रिया यांचे त्यांनी दिलेल्या स्वच्छतागृहाच्या उभारणीसाठी आभार मानले. तसेच या माध्यमातून गावांमध्ये स्वच्छता संदेश पोचवण्यासाठी केलेल्या योजना बद्दल आभार मानले.

गटांना; सरस प्रदर्शन रद्द

प्रदर्शन गणपतीपुळे येथे भरविले जाते. तेही खिसमसच्या सुट्टीत म्हणजे २५ ते ३१ डिसेंबर या कालावधीत होते. या काळात गणपतीपुळे परिसरात लाखो पर्यटक येतात. त्यामुळे महिला बचत गटांनी तयार केलेल्या वस्तूंची या प्रदर्शनाच्या माध्यमातून मोठ्या प्रमाणावर विक्री होते. यामधून दरवर्षी चाळीस ते पन्नास लाखांची उत्पन्नादाल होते. प्रत्येक बचत गटाला ६० ते ७० हजार रुपयांपर्यंत उत्पन्न मिळते. सरससाठी शासनाकडून सुमारे दहा लाखांचा निधी दिला जातो.

यावर्षी कोरोनामुळे

शासनाकडून निधीच प्राप्त झालेला नाही. त्यामुळे प्रदर्शन आयोजित करता आलेले नाही. याचा परिणाम महिला बचत गटांच्या व्यवसायावर झाला असून दरवर्षी मिळणार्या उत्पन्नावर पाणी फेरावे लागले आहे. कोरोनातील टाळेबंदीमुळे अनेक महिला बचत गटांना तयार केलेली उत्पादने स्थानिक बाजारातच विक्री करावी लागत होती. सरस सारखी प्रदर्शने त्यांच्यासाठी अधिकचे उत्पन्न मिळवण्याचे साधन आहे. त्यामुळे अशी प्रदर्शने भरवून बचत गटांना दिलासा देण्याची गरज अधून अधून गरज होती.